
Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Italiano 891 70,0%

Tedesco 40 3,1%

Un'altra lingua 342 26,9%

Totale 1273 100,0%

Italiano 918 72,1%

Tedesco 40 3,1%

Un'altra lingua 315 24,7%

Italiano 1071 84,1%

Tedesco 33 2,6%

Un'altra lingua 169 13,3%

Italiano 1160 91,1%

Tedesco 28 2,2%

Un'altra lingua 85 6,7%

Italiano 917 72,0%

Tedesco 131 10,3%

Ladino 8 0,6%

Albanese 41 3,2%

Arabo 10 0,8%

Bengalese 1 0,1%

Cinese 3 0,2%

Croato 1 0,1%

Francese 3 0,2%

Greco 1 0,1%

Hindi 2 0,2%

Inglese 90 7,1%

Portoghese 2 0,2%

Romeno 10 0,8%

Russo 6 0,5%

Sloveno 1 0,1%

Spagnolo 15 1,2%

Ucraino 1 0,1%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 30 2,4%
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1.1

1.2

1.3

1.4

2.1.1 In quali lingue... comunichi,

anche a livello base, al di fuori

della famiglia? Lingua 1

Di solito parlo...con mia madre

Di solito parlo...con mio padre

Di solito parlo...con i miei 

fratelli e sorelle

Di solito parlo...nel tempo 

libero



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Italiano 328 29,1%

Tedesco 280 24,9%

Ladino 15 1,3%

Albanese 39 3,5%

Arabo 33 2,9%

Bengalese 3 0,3%

Cinese 3 0,3%

Croato 5 0,4%

Francese 7 0,6%

Greco 0 0,0%

Hindi 3 0,3%

Inglese 294 26,1%

Portoghese 6 0,5%

Romeno 6 0,5%

Russo 12 1,1%

Sloveno 1 0,1%

Spagnolo 34 3,0%

Ucraino 6 0,5%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 51 4,5%

Italiano 1005 78,9%

Tedesco 21 1,6%

Ladino 0 0,0%

Albanese 4 0,3%

Arabo 3 0,2%

Bengalese 1 0,1%

Cinese 4 0,3%

Croato 0 0,0%

Francese 3 0,2%

Greco 1 0,1%

Hindi 7 0,5%

Inglese 181 14,2%

Portoghese 0 0,0%

Romeno 2 0,2%

Russo 6 0,5%

Sloveno 1 0,1%

Spagnolo 18 1,4%

Ucraino 2 0,2%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 14 1,1%

2.1.2

2.2.1

In quali lingue... comunichi,

anche a livello base, al di fuori

della famiglia? Lingua 2

In quali lingue...guardi un film, 

serie tv? Lingua 1



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Italiano 318 27,8%

Tedesco 57 5,0%

Ladino 1 0,1%

Albanese 19 1,7%

Arabo 6 0,5%

Bengalese 5 0,4%

Cinese 4 0,4%

Croato 1 0,1%

Francese 11 1,0%

Greco 0 0,0%

Hindi 3 0,3%

Inglese 622 54,5%

Portoghese 3 0,3%

Romeno 2 0,2%

Russo 6 0,5%

Sloveno 1 0,1%

Spagnolo 39 3,4%

Ucraino 3 0,3%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 41 3,6%

Italiano 1133 89,0%

Tedesco 28 2,2%

Ladino 1 0,1%

Albanese 10 0,8%

Arabo 2 0,2%

Bengalese 1 0,1%

Cinese 3 0,2%

Croato 0 0,0%

Francese 2 0,2%

Greco 0 0,0%

Hindi 0 0,0%

Inglese 67 5,3%

Portoghese 0 0,0%

Romeno 2 0,2%

Russo 3 0,2%

Sloveno 0 0,0%

Spagnolo 8 0,6%

Ucraino 6 0,5%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 7 0,5%

2.2.2

2.3.1

In quali lingue...guardi un film, 

serie tv? Lingua 2

In quali lingue…leggi? Lingua 

1



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Italiano 389 38,5%

Tedesco 147 14,5%

Ladino 2 0,2%

Albanese 17 1,7%

Arabo 14 1,4%

Bengalese 2 0,2%

Cinese 2 0,2%

Croato 1 0,1%

Francese 8 0,8%

Greco 0 0,0%

Hindi 1 0,1%

Inglese 380 37,6%

Portoghese 6 0,6%

Romeno 2 0,2%

Russo 3 0,3%

Sloveno 1 0,1%

Spagnolo 19 1,9%

Ucraino 2 0,2%

Un'altra lingua diversa da quelle elencate 15 1,5%

Mai 885 69,5%

Qualche volta 287 22,5%

Spesso 62 4,9%

Molto spesso 39 3,1%

Mai 562 44,1%

Qualche volta 566 44,5%

Spesso 106 8,3%

Molto spesso 39 3,1%

Mai 944 74,2%

Qualche volta 224 17,6%

Spesso 58 4,6%

Molto spesso 46 3,6%

Mai 1130 88,8%

Qualche volta 118 9,3%

Spesso 18 1,4%

Molto spesso 6 0,5%

2.3.2

3.1

3.2

4.1

4.2

In quali lingue…leggi? Lingua 

2

Al di fuori della scuola parlo

tedesco con…parenti

Al di fuori della scuola parlo

tedesco con...altre 

ragazze/altri ragazzi

Parlo tedesco…durante 

l'attività sportiva

Parlo tedesco...al centro 

giovanile



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai 594 46,7%

Qualche volta 553 43,5%

Spesso 101 7,9%

Molto spesso 24 1,9%

Mai 1199 94,3%

Qualche volta 47 3,7%

Spesso 11 0,9%

Molto spesso 15 1,2%

Mai 393 30,9%

Qualche volta 725 57,0%

Spesso 114 9,0%

Molto spesso 40 3,1%

Si 600 47,2%

No 672 52,8%

Si 275 21,6%

No 997 78,4%

Si 479 37,7%

No 793 62,3%

Si 252 19,8%

No 1020 80,2%

Si 176 13,8%

No 1096 86,2%

Si 295 23,2%

No 977 76,8%

Mai 922 72,5%

Qualche volta 319 25,1%

Spesso 24 1,9%

Molto spesso 7 0,6%

Mai 772 60,7%

Qualche volta 410 32,2%

Spesso 67 5,3%

Molto spesso 23 1,8%

5.4

5.5

5.6

6.1

6.2

4.4

4.5

5.1

5.2

5.3

4.3

Nel mio tempo libero…navigo 

su siti (anche social media) in 

lingua tedesca

Ho partecipato a…corsi di 

preparazione per certificazioni 

linguistiche

Ho partecipato a...soggiorno 

all’estero in un paese 

germanofono

Ho partecipato a...corsi di 

teatro, musica, danza in lingua 

tedesca

Ho partecipato a...lezioni 

private di tedesco

Nel mio tempo libero…leggo 

libri o riviste in lingua tedesca

Parlo tedesco...quando vado 

in un negozio

Parlo tedesco...in un gruppo 

musicale

Parlo tedesco...in altre 

situazioni

Ho partecipato a...corsi di 

tedesco a scuola

Ho partecipato a...sportello 

pomeridiano, sportello di 

recupero per tedesco



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai 787 61,9%

Qualche volta 362 28,5%

Spesso 80 6,3%

Molto spesso 43 3,4%

Mai 899 70,7%

Qualche volta 315 24,8%

Spesso 44 3,5%

Molto spesso 14 1,1%

Mai 1138 89,5%

Qualche volta 106 8,3%

Spesso 14 1,1%

Molto spesso 14 1,1%

Si 286 22,5%

No 986 77,5%

Si 226 17,8%

No 1046 82,2%

Si 234 18,4%

No 1038 81,6%

Si 143 11,2%

No 1129 88,8%

mai 1050 82,5%

una volta 183 14,4%

due volte 32 2,5%

tre volte 7 0,6%

Per niente d'accordo 343 27,0%

Poco d'accordo 424 33,3%

Abbastanza d'accordo 383 30,1%

Molto d'accordo 122 9,6%

Per niente d'accordo 62 4,9%

Poco d'accordo 224 17,6%

Abbastanza d'accordo 555 43,6%

Molto d'accordo 431 33,9%

12.2

8

9

10

11

12.1

6.3

6.4

6.5

7

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. 

Conoscere il tedesco è molto 

utile

Hai frequentato delle classi 

della scuola primaria 

(elementare) in lingua 

tedesca?

Hai frequentato delle classi 

della scuola media in lingua 

tedesca?

Hai frequentato delle classi 

della scuola superiore in 

lingua tedesca?

Quante volte hai ripetuto una 

classe nella scuola superiore?

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. Il 

tedesco è una lingua che mi 

piace

Nel mio tempo libero...ascolto 

canzoni in lingua tedesca

Nel mio tempo libero...guardo 

film o programmi televisivi in 

lingua tedesca

Nel mio tempo libero...gioco ai 

videogiochi in lingua tedesca

Hai frequentato la scuola 

dell’infanzia (asilo) in lingua 

tedesca?



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Per niente d'accordo 243 19,1%

Poco d'accordo 347 27,3%

Abbastanza d'accordo 479 37,7%

Molto d'accordo 203 16,0%

Per niente d'accordo 139 10,9%

Poco d'accordo 230 18,1%

Abbastanza d'accordo 495 38,9%

Molto d'accordo 408 32,1%

Per niente d'accordo 267 21,0%

Poco d'accordo 456 35,8%

Abbastanza d'accordo 445 35,0%

Molto d'accordo 104 8,2%

Per niente d'accordo 413 32,5%

Poco d'accordo 360 28,3%

Abbastanza d'accordo 351 27,6%

Molto d'accordo 148 11,6%

Per niente d'accordo 66 5,2%

Poco d'accordo 156 12,3%

Abbastanza d'accordo 411 32,3%

Molto d'accordo 639 50,2%

Mai o Quasi Mai 247 19,4%

Qualche volta 516 40,6%

Spesso 393 30,9%

Molto spesso / Sempre 116 9,1%

Mai o Quasi Mai 224 17,6%

Qualche volta 474 37,3%

Spesso 408 32,1%

Molto spesso / Sempre 166 13,1%

Mai o Quasi Mai 1090 85,7%

Qualche volta 150 11,8%

Spesso 24 1,9%

Molto spesso / Sempre 8 0,6%

Mai o Quasi Mai 87 6,8%

Qualche volta 280 22,0%

Spesso 550 43,2%

Molto spesso / Sempre 355 27,9%

12.7

13.1

13.2

13.3

13.4

12.3

12.4

12.5

12.6

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. Il 

tedesco mi serve per trovare 

più facilmente lavoro

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco: Raccontare e 

descrivere oralmente

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco: Parlare e discutere

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco: Cantare, recitare 

poesie

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco: Scrivere

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. Studio il 

tedesco perché la mia famiglia 

lo ritiene importante

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. 

Conoscere il tedesco mi 

permette di fare nuove 

conoscenze ed esperienze

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. Mi 

interessano gli argomenti svolti 

durante le lezioni di tedesco

Indica quanto sei d’accordo 

con le seguenti frasi. Imparo 

facilmente il tedesco



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai o Quasi Mai 107 8,4%

Qualche volta 301 23,7%

Spesso 479 37,7%

Molto spesso / Sempre 385 30,3%

Mai o Quasi Mai 385 30,3%

Qualche volta 534 42,0%

Spesso 278 21,9%

Molto spesso / Sempre 75 5,9%

Mai o Quasi Mai 516 40,6%

Qualche volta 550 43,2%

Spesso 170 13,4%

Molto spesso / Sempre 36 2,8%

Mai o Quasi Mai 442 34,7%

Qualche volta 578 45,4%

Spesso 209 16,4%

Molto spesso / Sempre 43 3,4%

Mai o Quasi Mai 505 39,7%

Qualche volta 600 47,2%

Spesso 136 10,7%

Molto spesso / Sempre 31 2,4%

Mai o Quasi Mai 784 61,6%

Qualche volta 369 29,0%

Spesso 101 7,9%

Molto spesso / Sempre 18 1,4%

Mai o Quasi Mai 1084 85,2%

Qualche volta 146 11,5%

Spesso 27 2,1%

Molto spesso / Sempre 15 1,2%

Mai o Quasi Mai 134 10,5%

Qualche volta 370 29,1%

Spesso 366 28,8%

Molto spesso 308 24,2%

Sempre 94 7,4%

13.10

13.11

14.1

13.5

13.6

13.7

13.8

13.9

Indica quanto spesso svolgi le

seguenti attività durante le ore

di tedesco:  Attività ludiche 

(giochi linguistici, quiz)

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Teatro, giochi di 

ruolo e attività di movimento

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le

lezioni di tedesco: Lavoro da 

solo

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Leggere

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Attività di ascolto ( 

podcast, notizie, dialoghi, 

canzoni…)

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Progetti

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Ricerche

Indica quanto spesso svolgi le 

seguenti attività durante le ore 

di tedesco:  Guardare film e 

video



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai o Quasi Mai 95 7,5%

Qualche volta 369 29,0%

Spesso 411 32,3%

Molto spesso 312 24,5%

Sempre 85 6,7%

Mai o Quasi Mai 252 19,8%

Qualche volta 490 38,5%

Spesso 331 26,0%

Molto spesso 160 12,6%

Sempre 39 3,1%

Mai o Quasi Mai 711 55,9%

Qualche volta 420 33,0%

Spesso 116 9,1%

Molto spesso 18 1,4%

Sempre 7 0,6%

Mai o Quasi Mai 196 15,4%

Qualche volta 422 33,2%

Spesso 352 27,7%

Molto spesso 196 15,4%

Sempre 106 8,3%

Mai o Quasi Mai 222 17,5%

Qualche volta 361 28,4%

Spesso 340 26,7%

Molto spesso 210 16,5%

Sempre 139 10,9%

Mai o Quasi Mai 29 2,3%

Qualche volta 49 3,9%

Spesso 136 10,7%

Molto spesso 432 34,0%

Sempre 626 49,2%

Mai o Quasi Mai 275 21,6%

Qualche volta 602 47,3%

Spesso 235 18,5%

Molto spesso 117 9,2%

Sempre 43 3,4%

15.2

14.4

14.5

14.6

15.1

14.2

14.3

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le 

lezioni di tedesco: Posso 

scegliere tra diverse attività ed 

esercizi

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le 

lezioni di tedesco: Lezione 

frontale e/o dialogata

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le 

lezioni di tedesco:  Parliamo e 

ci confrontiamo su un 

argomento tutti insieme

Che lingua parla l'insegnante 

di tedesco in classe? Tedesco

Che lingua parla l'insegnante 

di tedesco in classe? Italiano

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le

lezioni di tedesco:  Lavoro con 

un mio compagno

Indica quanto spesso lavori nei 

seguenti modi durante le

lezioni di tedesco: Lavoro in 

gruppo



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai o Quasi Mai 149 11,7%

Qualche volta 349 27,4%

Spesso 294 23,1%

Molto spesso 196 15,4%

Sempre 284 22,3%

Mai o Quasi Mai 205 16,1%

Qualche volta 432 34,0%

Spesso 312 24,5%

Molto spesso 169 13,3%

Sempre 154 12,1%

Mai o Quasi Mai 229 18,0%

Qualche volta 423 33,3%

Spesso 310 24,4%

Molto spesso 200 15,7%

Sempre 110 8,6%

Mai o Quasi Mai 478 37,6%

Qualche volta 394 31,0%

Spesso 217 17,1%

Molto spesso 119 9,4%

Sempre 64 5,0%

Mai o Quasi Mai 121 9,5%

Qualche volta 222 17,5%

Spesso 295 23,2%

Molto spesso 344 27,0%

Sempre 290 22,8%

Mai o Quasi Mai 100 7,9%

Qualche volta 314 24,8%

Spesso 284 22,4%

Molto spesso 300 23,7%

Sempre 269 21,2%

Mai o Quasi Mai 307 24,2%

Qualche volta 473 37,3%

Spesso 264 20,8%

Molto spesso 155 12,2%

Sempre 68 5,4%

16.4

17.1

17.2

15.3

16.1

16.2

16.3

Quando l'insegnante di 

tedesco fa delle domande 

durante le lezioni io rispondo 

in… tedesco

Quando l'insegnante di 

tedesco fa delle domande 

durante le lezioni io rispondo 

in…italiano

Che lingua parla l'insegnante 

di tedesco in classe? Italiano e 

tedesco

Quando non capisco qualcosa 

in lingua tedesca… 

l'insegnante me lo spiega in 

italiano.

Quando non capisco qualcosa

in lingua tedesca…mi aiuta un 

compagno/una compagna.

Quando non capisco qualcosa

in lingua 

tedesca…l'insegnante cerca di 

farmelo capire con immagini e 

gesti.

Quando non capisco qualcosa

in lingua tedesca… 

l'insegnante me lo rispiega con 

altre parole in tedesco.



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai o Quasi Mai 222 17,5%

Qualche volta 432 34,1%

Spesso 334 26,4%

Molto spesso 177 14,0%

Sempre 102 8,1%

Mai o Quasi Mai 194 15,3%

Qualche volta 292 23,0%

Spesso 306 24,2%

Molto spesso 230 18,2%

Sempre 245 19,3%

Mai o Quasi Mai 198 15,6%

Qualche volta 386 30,5%

Spesso 324 25,6%

Molto spesso 200 15,8%

Sempre 159 12,5%

Mai o Quasi Mai 233 18,4%

Qualche volta 399 31,5%

Spesso 365 28,8%

Molto spesso 146 11,5%

Sempre 124 9,8%

Mai o Quasi Mai 72 5,7%

Qualche volta 231 18,2%

Spesso 352 27,8%

Molto spesso 318 25,1%

Sempre 294 23,2%

Non ho bisogno di aiuto 223 17,6%

Mi aiuta qualcuno in famiglia 231 18,2%

Mi aiuta qualcun altro 182 14,4%

Uso sussidi digitali (traduttore online etc.) 444 35,0%

Uso dizionari cartacei 34 2,7%

Prendo lezioni private 56 4,4%

Non c'è nessuno che mi aiuta 97 7,7%

Mai 273 21,5%

Qualche volta 574 45,3%

Spesso 337 26,6%

Molto spesso 83 6,6%

18.2

18.3

19

20

21

17.3

18.1

In quale lingua ti parla

l'insegnante di tedesco al di

fuori delle lezioni (in gita,

durante la pausa, etc.)? In 

italiano e in tedesco

Mi sono chiare e comprensibili 

le valutazioni della mia 

insegnante/del mio 

insegnante.

Quando ho bisogno di aiuto 

nello studio del tedesco….

Quest’anno, durante le lezioni 

di tedesco hai svolto delle 

prove di lettura come quella 

del test?

Quando l'insegnante di 

tedesco fa delle domande 

durante le lezioni io rispondo 

in…in italiano e in tedesco

In quale lingua ti parla

l'insegnante di tedesco al di

fuori delle lezioni (in gita,

durante la pausa, etc.)? In 

tedesco

In quale lingua ti parla

l'insegnante di tedesco al di

fuori delle lezioni (in gita,

durante la pausa, etc.)? In 

italiano



Domanda Possibili risposte
Numero di 

risposte

Percentuale 

di risposte

Mai 408 32,2%

Qualche volta 567 44,8%

Spesso 243 19,2%

Molto spesso 49 3,9%

molto facile 81 6,4%

facile 173 13,7%

fattibile 598 47,2%

difficile 291 23,0%

molto difficile 124 9,8%

22

23 Per me il test di tedesco è 

stato…

Quest’anno, durante le lezioni 

di tedesco hai svolto delle 

prove di ascolto come quella 

del test?


